

凤凰呼风唤雨 南京动静不小



“凤凰”逼近,南京上空出现“跑马云” 快报记者 唐伟超 施向辉 摄

天空“跑马云”一个赛过一个,地面大风不止,台风“凤凰”虽然已经降为热带风暴,但对南京的影响却越来越大。省气象台昨天发布热带风暴紧急警报,专家介绍,热带风暴“凤凰”正在逼近,今天会穿越安徽,南京位于台风势力最强的东北区域,今天会有大到暴雨以及6-8级大风。今天是“中伏”第二天,南京将在凉爽中度过。



制图 李荣荣

云:势如跑马

昨天一天,南京上空的云竞相追逐,只见一朵朵散碎的乌云从东南方向快速奔向西面,特别是到了傍晚,速度尤其快,有的如一缕轻烟飘过,这就是台风带来的“跑马云”。俗话说“跑马云,台风临”,这样的现象说明台风的边缘云系正在经过。气象专家介绍,跑马云也叫“碎积云”,云高1-2公里,属低云,是由状如馒头的积云破碎而成。

凤凰携裹而来的7级阵风不可小觑,吹散了连日的暑气。昨天下午2点仅有27℃,比上午11点30℃的气温还低,到了晚上6点,只有26℃,凉风习习,感觉很舒适。

风:6-8级大风

据中央气象台消息,今年第8号台风“凤凰”,前晚10点登陆福建后,已逐渐减弱为热带风暴,并继续往西北方向移动。省气象台昨天发布热带风暴紧急警报。首席预报员韩桂荣说,“凤凰”是今年以来西太平洋上生成的最强台风。它“出生”时势力壮大得十分迅速,一般来说热带低压要经过2-3天才会成长为台风,而它只花了

27个小时。前天“凤凰”增强为强台风,登陆后势力减弱,但移动速度仍然很快,中心最大风力仍有9级。预计“凤凰”今天凌晨就会到达江西,今天白天会直扑安徽。

虽然“凤凰”不到江苏,但受外围云系的影响,今明两天将出现陆上6-8级,江河湖海面7-9级的东南大风。

雨:大到暴雨

不少市民有这样的印象,南京似乎很少受到台风的强烈影响,即便是2007年台风从高淳穿越南京而过,也没在南京兴起多大风雨。韩桂荣说,这几年穿越江苏的台风,大多是从无锡一带北上,南京处于台风最弱的西南方向,因此影响不大。而这次“凤凰”从安徽北上,南京正好处于台风势力最强的东北方向,所以尽管只是受其外围影响,但影响仍然不小。昨天,江苏南部地区出现大范围降雨,其中9个加密站监测雨量大于50毫米。江苏省气象台的监测显示,5时-20时,全省沿江、苏南地区出现大范围降雨,雨量最大的常熟市达到36.2毫米。今天南京有中到大雨局部暴雨,明天将有小到中雨。快报记者 刘峻

江苏台风史

近年来台风与江苏越来越“亲密”

进入21世纪后,经过几年的沉寂后,市民突然发现,台风与江苏越来越亲密。气象专家称,回顾8年来影响江苏的台风可以发现,台风虽然有间歇,但近几年却极为频繁地靠近江苏,甚至干脆从江苏穿越而过,如此密集的影响在江苏台风历史上是不多见的。

2000年台风就让人吓了一跳,派比安台风在响水县创造了华东历史上的降雨极值。据不完全统计,全省经济损失20多亿。

2001年-2003年台风出现较长时间的沉寂,虽有台风影响江苏,但没有造成太大灾害。

2004年台风威力猛增,“蒲公英”“安娜”“海马”三个热带气旋外围影响江苏。尤其第七号强热带风暴“蒲公英”是近5年来严重影响江苏的一次强热带风暴。

2005年“帕努”和“斐莎”连续两个台风穿越江苏而过,这在江苏历史上也是很罕见的。

2006年台风脾气变得急躁,5月18日至19日台风“珍珠”影响江苏,是1949年以来影响江苏最早的台风。

2007年更是热闹,总共有4个台风先后对江苏造成了影响,台风“帕帕”自南向北穿越江苏。

2008年4月18日,今年第1号台风“浣熊”登陆海南文昌龙楼镇,成为1949年以来登陆我国最早的台风,虽然对江苏没有什么影响,但却显示出台风旺盛的活力,到了7月,又有两个台风外围连续影响江苏,其中海鹰台风给苏北和苏南都带来暴雨。气象专家说,回顾台风这8年,会发现影响江苏的台风进入了一个集中的活跃期。快报记者 刘峻

资料统计

江苏最怕登陆型台风

气象专家称,现在只要台风一在浙江、福建登陆,就就得小心了,因为江苏最怕“登陆型”台风。登陆型台风一般在夏季多见。台风向西北方向移动,穿过台湾海峡,在中国广东、福建、浙江沿海登陆,并逐渐减弱为低气压。这类台风对中国的影响最大。近年来对江苏影响最大的台风,都属此类型。1997

年11号台风,这个台风8月8日在浙江温岭登陆,造成江苏省45个县暴雨,部分地区最大风力10-12级。

对江苏以及南京来说,最严重的台风往往就是在浙江登陆后北上直扑江苏。历史上统计,有近50个台风是顺着这条路直扑江苏影响南京的,占到了台风总数的38.5%之多。

台风影响南京集中在8月

历史上影响南京的台风平均每年3.1个,不过,年际变化比较大,最多的是1990年有8个,最少的年份出现“空台现象”,即一个都没有,如1957年、1964年、1968年。最早的台风5月下旬就光临南京,那是1961年。最晚的是1952年,一直到11月下旬才姗姗来迟。

通过对影响南京的历史上130多个台风的研究发现,7月到9月三个月是台风影响南京最集中的时段,这三个月的台风共有112个,占到总数的86%。其中,尤其以8月为最,多达49个,是台风造成的大风暴雨最多最严重的时期。

快报记者 刘峻

台风“家谱”

“凤凰”香港提供

“凤凰”的名字由中国香港提供。同样由中国香港提供的还有启德,万宜,彩云,马鞍,珊珊,玲玲,欣欣,婷婷,榕树。由中国澳门提供的有珍珠,蝴蝶,黄蜂,芭玛,梅花,贝碧嘉,画眉,莲花,玛瑙,珊瑚。由中国内地提供的有龙王,玉兔,风神,杜鹃,海马,悟空,海燕,海神,电母,海棠。对于某个给台风委员会成员造成特别严重损失的热带气旋,该成员可申请将该热带气旋使用的名字从命名表中删去,并将该热带气旋使用的名字永远命名给该热带气旋,其他台风不再使用这个名字。如:琵琶代替画眉,白海豚代替欣欣,狮子山代替婷婷,海葵代替龙王,三巴代替珍珠等,新的命名已经生效。快报记者 刘峻

南京三日天气	
今天	有阵雨或雷雨,雨量中到大局部暴雨,东南风6级阵风7~8级,26~30℃
明天	阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,25~32℃
后天	多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,26~34℃

凤凰发威

为避风头货船拉破渔网

快报讯(通讯员 爱良 虞曙 记者 田雪亭)因受台风“凤凰”外围影响,前晚8点50分,南京长江江面上的一艘货船为避风,离开主航

道,沿长江北岸边上水航行,却把渔民的渔网拉破,双方闹成一团。

经过警方协调,船主赔偿渔民人民币2800元。

太湖9级风浪 渔船遇险

快报讯(薛晨 陈超 刘国庆 葛小林)前天傍晚开始,强台风“凤凰”开始影响苏南三地太湖掀起9级风浪。苏州海事局立即启动应急预案,联合浙江海事,对太

湖全面封航。海事部门在巡逻中发现位于锡湖线7号航标附近,一艘渔船遇险,正在下沉。两名渔民站在船顶呼救。搜救人员立刻将他们营救至巡航艇。



玄武湖掀起大浪

精于中华于形

中华骏捷 中华骏捷

08款中华劲朗上市
中华骏捷1.6MT炫酷版8.28万元起

精粹庆祝中华骏捷达到E-NCAP欧洲三星碰撞标准 首批270台正式出口德国

全新08款中华骏捷、中华骏捷再次把运动时尚风推向新高潮,激情演绎了家用也运动,商务也时尚的全新风尚,整车线条更加明朗,锐利,活力四射,激情洋溢,08款中华骏捷1.6MT炫酷版全部改装黑色内饰,在动感之余更增添了几分神秘色彩,08款中华,平衡于生活与工作之间,领航智者前进之途!

经销商:				
■南京朗驰	025-84279251	84279252	■南通欧亚	0513-85630999
	025-84279261	84279262	■江苏恒元	0515-8155766
■南京联驰	025-52442011	52422540	■江苏通通	0516-87785688 87785788
■无锡东方华宝	0510-82131535	82104173	■常州华晨	0519-85105118
■江阴金恒	0510-86271212		■昆山志同	0512-67727171
■苏州华贝	0512-65962888		■宿迁御马	0527-88205678 88208789
■苏州华德	0512-66578111	66579222	■连云港泰联	0518-85813227 85813002
■常熟华骏	0512-52834677			

Brilliance Auto 一路有我 华晨汽车 华晨汽车 客户服务热线:400-818-8338 网址:www.brilliance-auto.com
华晨汽车旗下产品:中华骏捷 中华骏捷 中华骏捷 中华骏捷FRV 全新海悦 领湃新悦PV 华晨宝马(合资) 金杯铃木 全新SUV